
 

Acta N° 1  
Segunda Época 
“Grupo Lagarto” 

 Ingenieros Civiles Universidad Católica de Chile 
 

En Santiago, Restaurante El Parrón del Parque Arauco,  a Martes 19 de Enero de 2010, al día 
segundo después de haber sido electo Presidente de Chile Sebastían Piñera Echeñique, por un 
período de cuatro años, se reúnen los LF para celebrar tan magno acontecimiento. La presente 
acta es testimonio fiel de lo acontecido en tan memorable jornada. Actúa como secretario el 
Honorable Secretario Vitalicio LF Jorge Canto. 
 
Asisten : 
 
Lagartos Fundadores: Pedro Jordán, Luis Duran (o), Alfonso Mujica, Gonzalo Mujica (o), 
Rodrigo Mujica, Germán Escudero (o) , Raúl Mohr (o) , Jorge Greene (o), Alejandro García, Juan 
Carlos Ibarra, Jorge Canto. 
(o) : LF Omnipresente 
 
Lagartija : Patricia Legues 
 
LC y/o LS: Alberto Calderón, Eduardo Almarza, Erwin Hanh, Horacio Melendez, Jorge Carvallo, 
Martín Schneuer, Donald Murray. 
 
Otros : no se presentaron 
 
1.- Recepción a los Honorables Lagartos Fundadores LF, Lagartos e LC, Lagartos 
Simpatizantes LS. 
Siendo las 20:00 Horas el Secretario Vitalicio se apersona en los recintos de la nueva sede 
institucional de este 2do.Periodo Lagarto (2009-2014), y procede a revisar que toda la instalación 
este de acuerdo a la ocasión y a lo pactado y acordado con los dependientes del recinto. 
Habiendo confirmado tanto la logística comestible y bebestible como también la logística física 
del recinto, y la disposición para  los honorables comensales, y habiendo recibido el informe de 
“recinto seguro” se procedió a autorizar el acceso del primer piso para que todo Lagarto, 
identificándose adecuadamente en el primer piso, pudieran acceder al 2do piso del recinto, las 
escaleras oriente y poniente fueron habilitadas, y así fueron incorporándose los ilustres LF, LC y 
LS, compañeros y camaradas de tantas tertulias, antes mas tristes que la de ahora, pero siempre 
con la alegría de estar juntos y compartir los sinsabores de tan largos 21 años , dos meses y 
treinta y cinco horas.  
 
A medida que se iban incorporando a tan solemne, esperado y emocionante encuentro, no solo 
en su cara , en sus gestos y en su postura se representaba el Nuevo Animo, en cada abrazo y 
en cada apretón de mano, fraterno y solidario, se notaba la Nueva Situación , el Cambio, lo que 
nos permitirá pasar esta Nueva Época con optimismo y esperanza. Notable la llegada de nuestra 
queridísima Lagartija Patricia Legues, quien Bandera Presidencialista en mano surge desde la 
escalera Norte; en un blanco inmaculado y con los colores Azul y Rojo aparece la frase “Piñera 
Presidente”, bandera que pasó a decorar el centro de nuestra mesa, en un lugar destacado y en 
“un adecuado recipiente de cristal” (léase gran florero) que nos facilito la casa. Así fueron 



incorporándose la totalidad de los 11 LF , algunos físicamente y otros virtualmente, pero todos 
presentes como es la costumbre. Nos acompañaron aparte de nuestra Lagartija, los ilustres LC y 
LS como Alberto Calderón, Eduardo Almarza, Donald Murray, Martín Schneuer , Erwin Hanh, 
Horacio Melendez, Jorge Carvallo. Realizada la recepción y servido un abundante y regado acto 
de bienvenida y habiendo comentados las primeras impresiones,  se procedió por dar cerrada la 
primera etapa del evento.  
 
2.- Inicio de la Cena y de la Sesión. 
Desarrollada la ceremonia del Brindis y siguiendo la costumbre de todo Lagarto, de no hablar 
con la boca llena, se procedió a servirse de lo que eficientemente el personal a cargo ´ponía a 
nuestra disposición. Salvo algunas interrupciones, (malas costumbre de algunos, Martín 
Schneuer, que aún no asimilan la cultura del Lagarto, quizás por haber estado alejado mucho 
tiempo de la ciudad en faenas mineras) la cena se desarrollo con normalidad y según la 
costumbre, siendo solo interrumpida por la recepción de un llamado telefónico móvil, 
contestando en la misma mesa e interrumpiendo la tranquilidad del evento por el mismos Martín.  
Habiéndose iniciado los postres el Ilustre Secretario Vitalicio indica que se dará por iniciada la 
Tercera parte del Evento. 
 
3.- Lectura del Acta Anterior y recuerdo de los ausentes. 
Se procede a leer desde una antiquísimo medio, el Libro de Acta, el texto escrito manuscrito de 
ese último testimonio grafitico , está fechado en el siglo pasado, en 1994.  
Recordando en la lectura a nuestro estimado contertulio, amigo y acompañante de tantas 
memorables jornadas, Candidato Vitalicio a la Presidencia nuestro gran amigo y compañero 
Patricio “Augusto” Labra Benitez, quien no pudo acompañarnos por encontrase fuera de la 
ciudad; de quien cada uno de nosotros recuerda con cariño y hoy con una sensación de 
amargura, por los momentos que él está pasando, y que con el antiguo medio, la escritura en un 
papel, será siempre recordado hoy y siempre; y quien dice que cuando sus recuerdos se vayan 
totalmente, algunos de nosotros con ese viejo medio, el Libro de Actas, le leamos y le alegremos 
sus recuerdos y le hagamos revivir esos gratos momentos de camaradería y lo volvamos a esos 
tan bellos, graciosos e inolvidables momentos que nos otorgo con su presencia en estos más de 
20 años. Gracias Pato por haber animado tantas veces, con tú simpatía, buen humor y 
camaradería, notables jornadas bebestibles y comestibles, nunca los Lagartos olvidaremos al 
eterno Candidato Vitalicio a la Presidencia de los Lagartos:  Pato Labra. 
 
Se realizó un segundo gran recuerdo a nuestro gran amigo y Cuasi LF,  Peter Lowick-Russel, 
quien por razones de salud, que está superando, nos envió un gran saludo a través del 
Secretario Vitalicio y nos acompaña en nuestra alegría. Peter, ánimo y fuerza. Cuenta con 
nosotros. 
Algunas malas noticias de quien en más de una ocasión nos acompaño en jornadas Lagartas, 
nuestro gran amigo Eduardo “Lalo” Lavín, quien hace un par de meses falleció producto de una 
dolencia cardiaca. 
 
Recibimos también cariñosos saludos de otros LC y LS, por ausencias de fuerza mayor como las 
de Pelela Cruz, Javier Kaltwasser, Ubaldo Ravera, Sergio Lehuede, Manuel Cabañas; especial 
nota de nuestro contertulio opositor, Pablo Torrealba , quien dignamente no asistió, su excusa, al 
menos creíble por algunos, de fuerza mayor, su aniversario 34 de matrimonio, seguido y con una 
misma. 
 



Otros manifestaron y confirmaron asistencia, pero no se apersonaron, y no me refiero a los LF 
virtuales, quienes son omnipresentes en todo evento. Realizado los recuerdos de tan buenos y 
recordados contertulios se procede a la cuarta etapa del evento. 
 
4.- Inicio del Ritual “EL Corte de la Cola del Lagarto” 
Se da lectura a la motivación y circunstancias, que rodearon la creación de nuestro Grupo un 
pasado 7 de Octubre de 1988. Después de enumerados los hechos, ya olvidados en el recuerdo 
y frente al nuevo renacer. El Secretario Vitalicio presenta a la Asamblea, nuestra nueva Imagen 
Corporativa y las razones de ellos. Es un Lagarto fuerte, imponente, en una postura de 
acogimiento, en la mitad de una verde campiña; refleja el momento, las nuevas circunstancias y 
EL CAMBIO. De un Lagarto sumergido en las profundas aguas inciertas de una concertación de 
circunstancias y hechos,  a esta nueva EPOCA; se hace notar que dicha figura imponente aún 
mantiene aquello que SE DEBE CORTAR ….. La COLA DEL LAGARTO.  

 
 
 

 
En esos instantes y cogiendo un herramental adecuado, previamente solicitado al personal del 
recinto un cuchillo carnicero de más de 20 cm., se convoca a los LF a proceder con el CORTE 
de la COLA DEL LAGARTO.  

 
 



 
 
Acto seguido y después de sentidos y emocionados aplausos de la concurrencia, el Secretario 
Vitalicio hace presente a los asistentes que recibirán un Certificado debidamente autentificado y 
firmado, que consigna su presencia en tan solemne y significativo acto. Se procede a la Entrega 
del Certificado. 

 
 



 
 
Habiéndose distribuido los Certificado y procediéndose a personalizarlos según la asistencia, se 
procede a cerrar tan memorable ACTO y seguimos en alegre camaradería para posteriormente 
proceder a la FOTO de rigor. 
  

 
 


